

2024年国家网络安全宣传周贵阳贵安活动启动

本报讯 9月9日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2024年国家网络安全宣传周贵阳贵安活动启动。此次系列活动9月15日结束。

在观山湖公园轨道交通站点,市委网信办工作人员设置了网络安全宣传打卡点。为了吸引广大市民踊跃参与打卡活动,现场还为大家准备了雨伞、钥匙扣、小风扇等小礼品。“我们的具体打卡时间和地点分别为:9月10日,观山湖公园轨道交通站点C口;9月11日,中山西路轨道交通站点D口;9月12日,延安西路轨道交通站点E口;9月13日至15日,世纪金源A区地面停车场。”市委网信办工作人员说,宣传周期间,每晚8点在金融城和花果园还将有网络安全主题灯光秀。

另一边,一场别开生面的网络安全知识主题展在观山湖西南民族美食文化广场开展。从个人层面如何防范网络诈骗、保护个人隐私,到企业确保数据安全的必要性以及应对网络攻击的策略,以及国家层面维护国家网络安全的重大意义和举措,宣传展板上生动形象的图文介绍了网络安全的重要性。

“网络安全太重要了!现在我们的生活离不开网络,要是网络不安全,个人信息泄露就麻烦了。例如网购、网上银行这些,都得有安全保障才行。”市民刘女士说,经过现场工作人员的讲解,她对网络安全有了更深刻的认识。



工作人员在宣传展板前向市民讲解网络安全知识。

“我觉得网络安全需要大家共同维护。我们自己要提高防范意识,不随便点击不明链接,同时也希望企业和政府

能加强监管,确保网络环境的安全稳定。”市民王先生表示,此次主题展提高了公众的网络安全意识,为营造安

全、可靠的网络环境起到了积极的推动作用。

(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅 文/图)

胸围463厘米 贵阳发现全国最大贵州山核桃

本报讯 9月10日,记者从市林业局获悉,我市发现全国最大国家二级重点保护野生植物贵州山核桃。

据悉,贵州省林业科学研究院、贵阳市野生动植物保护站近日联合开展全省贵州山核桃种质资源收集与调查、贵州古树名木监测野外调查。调查过程中,调查组在清镇市红枫湖镇一处喀斯特山地发现一株胸围达463厘米的贵州山核桃。省内专门从事贵州山核桃调查研究及种质资源收集的专家介绍,该植株胸围突破现有资料记录,成为目前国内已知胸围最大的野生贵州山核桃。

据了解,贵州山核桃为胡桃科,属半常绿乔木,属我国特有种,国家二级重点保护野生植物,仅零星分布于贵州、广西、云南的喀斯特山地,在贵阳地区仅个别资料有记载,但因原有调查记载资料较少或不详,且与贵州山核桃主要分布区(黔西南、黔南)相距较远,气候条件差异大,其野外分布情况及种群数量一直备受业界关注。贵州山核桃种仁香味浓、口感独特、含油量高,木材细密、材质好,极耐干旱瘠薄,喀斯特岩溶山地适应能力强,不仅是极其珍贵的干果种质资源,还是喀斯特山地优良的用材、植被恢复树种,种

质资源价值极大。贵州山核桃由于气候变化及自身内在原因,种群数量稀少且更新不良,已被《中国高等植物受威胁物种名录》列为极危物种,2022年列入《“十四五”全国极小种群野生植物拯救保护建设方案》中需开展拯救保护对象。

目前,市林业局已采取有效措施对发现的贵州山核桃种群建立原生境保护点进行就地保护,并由属地林

业部门进一步落实监管措施及责任,确保资源安全。此外,将加大与省林科院等科研团队的技术合作,协同开展贵州山核桃全省不同地区的种源收集、种苗培育,实施不同类型的野外回归,从个体水平和遗传水平上实现对该物种的有效保护,不断提升珍稀野生植物的科学研究和生态经济价值。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)



用爱叩响“无声的世界” ——记贵阳市2024年“四有好老师”张鑫

“鑫姐,你看看我的作业写得不完美吧!” “鑫姐,我和你一起把作业拿回办公室吧!”

在贵阳市特殊教育学校,同学们时常热情而又安静地用手语呼喊着他们的“鑫姐”,表达着他们对老师的喜爱之情。

2009年7月,张鑫从贵州师范大学汉语言文学专业毕业,成为一名大学生村官,但在她的心里,始终放不下成为一名人民教师的“执念”。于是在2011年,她毅然辞去原有工作,通过招考,成为了一名特殊教育老师。

回忆这13年的特教时光,张鑫觉得漫长而又短暂,初次用手语和孩子相互问候,自费带着孩子们参观贵州省工委旧址、贵州省博物馆、贵州省地质博物馆,组织开展班级户外拓展、社会实践……这一切仿佛发生在昨日。

张鑫是一位语文老师,她热爱阅读,不断提高自身专业水平,用欣赏增强学生的信心,用信任树立学生的自尊,让每一个学生都健康成长。

做好手语与口语的“双语”教学,是张鑫日常教学的基本要求。在一个无声的世界中,如何让学生听见自己的“声音”,关键在于兴趣。基于此,张鑫通过设计富有创意的教学活动,让学生在轻松愉快的氛围中掌握知识、提升能力。对于理解能力较差的同学,她会采用直观教学、动手实践等方式,帮助他们更好地理解知识;对于情绪易波动的同学,她则通过情感引导、心理疏导等方式,帮助他们稳定情绪;对于学习基础较弱的同学,她利用晚自习时间为他们无偿补课……做这一切,张鑫只希望每位学生能多学点知识,将来能在社会上更好地立足。

教学方法好不好,同学们用自己的高考成绩交了一份“答卷”。张鑫所带的2014届高三学生中,有20人通过单招单考,其中,4人被郑州师范大学计算机科学与技术(计算机应用方向)本科录取,1人被郑州师范大学音乐学(舞蹈表演方向)本科录取,15人被北京、河南、湖南等地听障大专录取。

薪火相传,奋楫笃行。学有所成后,张鑫的学生也有不少选择成为了人民教师,他们有的就职于册亨县特殊教育学校,有的在盘州市特殊教育学校,有的回到母校贵阳市特殊教育学校。

张鑫常对自己说:“常怀仁爱之心,才能当好一名特教老师。”多年来,她也一直践行着这句话。2021年,张鑫此时调整到学校初中段教学,接手新班级的同时,她也在同步

做好送教上门工作,2021年9月,她对晓艳(化名)开展送教上门工作,上课的科目涵盖生活语文、生活数学、美术、手工、康复等,确保学生全面成长。

从学校到晓艳家,每一次往返路程近20公里,累计送教行程800多公里,但这份坚持也结出了丰硕的果实,从识字量来说,晓艳从当初的文盲,到后来能认近50个字了,这对于一个脑瘫患儿来说,已经是突破了;通过手把手开展康复训练,现在晓艳能独立从轮椅上拄着拐杖站起来,在家里缓慢行走。

送教上门只是不让“掉队”的具体实践之一。为了让孩子们安心在校学习生活,张鑫经常自掏腰包,为学生购买学习用品、生活必需品,帮助他们解决突发的困难……寒来暑往,张鑫就这么坚持着,不计回报地为学生付出。她坚信仁爱之心不仅能够激发学生的学习热情和潜能,更能够培养学生的道德品质和社会责任感,为社会的和谐发展作出贡献。

“没觉得不容易,反而觉得很享受。”每每说起和孩子们相处的点点滴滴,张鑫记得的只有甜。在她心里,每个特殊孩子都是宝贝,孩子们点滴的进步,都是她快乐的源泉。

身为特教教师,光有爱心和耐心还不够,必须够“专业”。为此,在专业提升上,张鑫主动出击,积极参加学校课题研究,她参与的《中职特殊教育视障教具的研发与实践研究》已取得结题证书。同时,积极参加市教科所组织的教研活动,切实提高自己的科研水平;参加特殊教育融合课题和李薇工作室,努力研究融合教育的发展和探索新思维。

当然,每一分付出都是看得见成效的,2015年、2016年连续两年因在未成年思想道德建设工作中表现突出,张鑫被市精神文明办和市教育局评为“优秀个人”;2021年,荣获第十四届“贵青杯”系列活动第36届贵州省科技创新大赛“科技辅导员”三等奖;2023年,其作品《廉洁校园》在“廉洁文化进校园”优质课评比中荣获市级一等奖,该教案获市级二等奖;辅导学生参加2023年禁毒教育和廉政教育征文并获得一等奖……

张鑫说,作为一名特殊教育老师,责任重大,使命光荣。未来,她将继续以饱满的热情和坚定的信念,以更加严谨的态度、更加扎实的工作,不断提升自己的专业素养和教育能力,努力探索有效的教学模式和方法,把特殊教育做好,为特教事业作出自己的贡献。

贵阳日报融媒体中心记者 余杨智

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字,并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注——启程广告通

QQ: 2606408746

15185005326

18685190007

公告

注 销 公 告

贵阳市桥升学校,统一社会信用代码:525200006801941516,经学校理事会会议决定,拟向学校登记机关申请注销登记,请债权人于本日起45天内向本校清算组申报债权。特此公告。

平明食品声明

我司(贵州平明食品有限公司)外发的资质、检验报告要有使用方确切地址名称的水印、我司的印章及法人的签字才能有效使用,如缺任意一项为无效。

遗 失

● 贵 AUV851 道路运输证遗失,声明作废。

大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国

晒出好“丰”景



时下,开阳县高寨乡各地的玉米喜获丰收,当地村民抢抓晴好天气,忙着在房前屋后晾晒玉米,呈现出一派喜人的丰收景象。

图为高寨乡高寨村村民在晾晒玉米。

冯成丽 贵阳日报融媒体中心记者 刘健 摄

迁坟公告

因项目建设需要,急需迁移坟墓,现将相关事宜公告如下:
一、迁坟范围:(原双流镇)刘育村新仓组、高榜组、小坝组等,具体范围以项目实际用地规划红线为准。
二、迁坟时间:公告发布之日起60日内。
三、逾期不办理一律按无主坟处理。

联系人:刘俊:18785000269 高国强:15286044609

开阳县晒城街道刘育村民委员会

2024年9月10日

文明贵阳

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

文明健康 绿色环保

开展爱国卫生运动

宜居靓家园 健康新生活

贵阳市精神文明办 贵阳市爱卫办 宣